

людей. Здесь живут разные люди, с разными судьбами. Среди них много ветеранов труда, инвалидов. Эти люди, вынесшие на своих плечах тяжкие испытания послевоенной разрухой, голодом. Годы взяли у них здоровье, молодость, силу. Почти всех их объединяет одно суровое обстоятельство: на старости лет остались одинокими. Память - единственное, что оставила жизнь каждому обитателю этой гавани.

Здесь все время чего-то ждут. Ждут писем, которые не приходят. Ждут родных, которые не появляются, пару раз

В доме-интернате не замыкаются в своем мирке: современные информационные технологии и коммуникации им тоже по плечу. Здесь создан и собственный сайт. Активно сотрудничают с общественными и религиозными организациями. Дом посещают представители православной церкви, общества слепых, инвалидов, совета ветеранов войны и труда, поселковых школ, модельных библиотек, центра культурного развития, волонтеры.

ставят себе такой же финал собственной жизни. Не дай бог на краю судьбы оказаться ненужным, лишним, мешающим в своей родной семье. Пусть эта тихая гавань будет только для тех, у кого действительно нет опоры. А всем другим желаем доживать свой век среди родных и близких, под родной крышей, где чтят и уважают не только в День пожилых людей.

ГАЗИЗ САГИТОВ,  
ЧЛЕН СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

## Умелые руки

В связи с Днем пожилых людей в Комплексном центре социального обслуживания населения Валуйского городского округа прошла выставка творческих работ граждан преклонного возраста и инвалидов, обслуживаемых на дому.

Настоящие шедевры искусства представили наши рукодельницы: вязание, шитьё, вышивка, бисероплетение, игрушки, картины и многое другое.

В числе представленных на выставке изделий - шитьё из лоскутов: подушки, прихватки, одежда для кукол. Такими практичными и красивыми вещами порадовала жительница села Посохово Наталия Добрякова.

Невозможно представить выставку без разнообразных вышивок. Свои работы представили искусные вышивальщицы Татьяна Жукова (с. Конопляновка), Татьяна Ирхина (с. Гладково), Нина Заикина (с. Ураево), Мария Павлова и Мария Москальченко (с. Ромашовка).

А как восхищают необыкновенные пейзажи, нарисованные красками картины Ольги Стремилевой (с. Солоти)! Их струящийся свет вселяет оптимизм и радость бытия. Также удивляют и произведения из мозаики Анельи Пышной (с. Соболевка).

Творческая мысль в искусстве бисероплетения присуща Татьяне Чепежниковой (с. Посохово), Галине Фоменковой (с. Двудлчное).



Почетное место на выставке заняли связанные крючком мягкие игрушки Ирины Евтушенко (с. Насоново). Свое мастерство в вязании также продемонстрировали Надежда Слесаренко (п. Уразово), Мария Аладьина (с. Мандрово), Клавдия Аркатова (с. Гладково), Ольга Чаркина (с. Знаменка), Варвара Попова (с. Посохово), Валентина Сычева и Зинаида Букаренко (с. Герасимовка). Плетеные коврики представили Мария Перминова (с. Посохово), Александра Лыжова (с. Шелаево), Нина Доценко (с. Двудлчное). Все эти умелицы по-настоящему влюблены в свое дело.

Хочется сказать всем этим творческим людям огромное спасибо за участие в выставке и пожелать всем крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия.

Людмила СЕРДЮКОВА,  
СПЕЦИАЛИСТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЕ

обзор писем

## Подарили тепло души

Заведующая Уразовской поселковой модельной библиотекой **Евгения Иванова** рассказала об акции, которую сотрудники провели в «Специальном доме-интернате для престарелых и инвалидов». Это был вечер-позитив «Тепло души вам дарим, дорогие», приуроченный к Дню пожилого человека. Участники узнали историю праздника, услышали теплые слова в свой адрес. Во время чаепития прозвучали стихи, были проведены викторины, а также спеты частушки и любимые песни. К мероприятию библиотекари подготовили экспресс-выставку «Годам назло», где представили книги и журналы о здоровом образе жизни.

В читальном зале центральной библиотеки также прошло мероприятие в честь Дня пожилого человека. Его провели работники учреждения культуры совместно с районной организацией инвалидов. Её председатель Наталья Сафронова и ведущий библиотекарь Ольга Пилифос вели презентацию праздника, на который были приглашены члены районной организации инвалидов. Гостей угощали чаем и сладостями. На празднике выступила талантливая участница самодеятельности Всероссийского общества слепых Елена Сыпкова, которая исполнила песни и юмористический монолог. В программе были также стихи, мелодии из известных фильмов, показ слайдов. Интересный конкурс в виде загадок провела ветеран педагогического труда Людмила Мирошниченко. Закончилось мероприятие общим исполнением гимна пожилых людей на мелодию известной песни «Надежда».

Руководитель поэтического клуба «Взгляд» **Надежда Боярнцева** рассказала, как участники клуба вернулись в детство, представив воспитанникам детского сада №5 «Звёздочка» стихотворную сказку «Как Иванушка счастье искал». Сказка учила ценить настоящих верных друзей, зрителями стали дети подготовительной группы. За помощь в организации программы автор выразила признательность воспитателям общежития Валуйского техникума Татьяне Винокуровой и Татьяне Зениной и работникам детского сада. А заведующая детским садом Марина Линиченко в свою очередь поблагодарила всех участников программы за доставленную детям радость.